

Ленинский Путь

Газета Топкинского РК ВКП(б), РИКа и Райпрофсовета Запсибкрая

№ 47 (394)

24 МАЯ, ПЯТНИЦА, 1935 ГОДА

№ 47 (394)

ЗАТЯЖКА СРОКОВ СЕВА ЕСТЬ КУЛАЦКИЙ САБОТАЖ

Решительно усилить сев в единоличном секторе

Весенний сев в единоличном секторе идет преступно медленно. Председатели советов: Витченко, Карманов, Мирошниченко, Серых и другие, руководство севом среди единоличников поручили за местителям и уполномоченным по селкам, а сами руководят севом в колхозах (здесь легче и хлопот меньше). Супруги (совместная обработка земли) сельсоветы не организуют.

Отсутствие массовой работы и борьбы с саботажниками, привело к позорному провалу. Единоличники план сева выполнили: по Усть-Сосновскому сельсовету (Пред. с-совета Мирошниченко)—0,8 проц., Шишинскому (пред. с-с. т. Серых)—0,8 проц., Зарубинскому (пред. с-с. т. Колчин)—0,4 проц., Глубокинскому с-с. (пред. т. Карманов)—7,4 проц., Ципинскому (пред. с-с. Витченко)—3,5 проц., Черемичинскому (пред. с-с. т. Галков)—17,2 проц.

За провал сева председатель Усть-Сосновского с-совета т. Мирошниченко, парторг т. Закревская занесены на черную доску позора.

Сроки сева прошли. Времени для сева осталось мало. Нужен решительный перелом. Сев в единоличном секторе надо организовать по боевому. На полях с единоличниками надо вести массовую работу, вовлекать их в колхозы.

Развертывая массовую работу среди единоличников, к срывкам сева, к саботажникам надо применять 61 статью закона.

План сева должен быть выполнен.

Осужден на 2 года

В дер. Симоново Шишинского с-совета Шкурно Трофим 20 мая осужден за саботаж. Шкурно член с-совета отказался сеять и выполнять план. Шкурно осужден по ст. III и 61 ч II УК с лишением свободы сроком на 2 года.

ИВАНЮТИН.

Какой же он инспектор

Федор Леденцов считается инспектором по качеству колхоза „Охотник“ Усть-Сосновского сельсовета. За время посевной Леденцов на полях был только два раза, да и то раз пьяный, а другой раз шел на рыбалку и завернул на поля. Никаких замечаний, никакой помощи он не дает.

Глаз.

Тракторный отряд тов. Чалого не знает простоев

В своей блестящей речи на выпуске академиков 4 мая с. г. тов. Сталин сказал, что успех построения бесклассового социалистического общества решают люди, что людей надо растить, окружать огромной заботой.

Тракторный отряд в нашем колхозе „Крестьянская газета“ из года в год работал с большими переборами, давал плохое качество, трактористы не выполняли нормы выработки. У части колхозников даже складывалось мнение, что трактора негодные машины, что они только портят землю и не приносят колхозу дохода.

В нынешнюю весну те же люди, такие же трактора дают прекрасные образцы работы. Рулевые все, как один, систематически перевыполняют нормы, дают в смену от 3,90 га до 5 га. Нет ни одного случая простоя.

Исключительно хорошо обрабатывают землю. Бригадир тракторного отряда тов. Чалый заботливо ухаживает за своими машинами, умело командует рулевыми, в результате такой работы трактора вспахали колхозу на 15 мая 106 га и засеяли 120 га. Правление колхоза для тракторного отряда уста новило премии на сумму 250 руб., а Осино-Гривский с-совет лучших трактористов уже премировал 50 руб.

Колхоз „Крестьянская газета“ гордится своим тракторным отрядом и надеется, что он и впредь крепко будет помогать колхозу выходить в передовые. Вполне заслуженно получает переходящий мандат наш лучший рулевой комсомолец Миша Елонов. Хорошо работают трактористы Елонов Сергей, Елонов Николай, Гордеев Федя, они у нас окружены заботой и вниманием.

Богомолов.

Известия об аварии самолета „Максим Горький“ горячо обсуждаются во всех цехах депо Топки. Рабочие депо осуждают ухарство летчика Благина, по вине которого произошла авария самолета.

Коллектив депо просит Центральный совет Осоавиахима организовать сбор добровольных отчислений на постройку нового самолета взамен погибшего. Изобретатели и рационализаторы обязались внести в фонд постройки нового самолета по одной премии, полученной за изобретение.

Заведующий электростанцией тов. Беляев из своей премии, полученной за рационализаторское предложение, внес на постройку самолета 200 руб. и вызвал последовать его примеру всех изобретателей Томской дороги. Начальник депо т. Квятковский внес 100 руб. и вызвал всех инженерно-технических работников.



За успешное проведение весеннего сева занесены на красную доску передовики сталинского похода за высокий урожай следующие колхозы:

1. „Ударник“—пред. колхоза тов. Пилецкий.
2. „9-е января“ Пининского с-совета—пред. колхоза тов. Зарихин.
3. „Культурный путь“—пред. колхоза тов. Комаров.
4. имени „Крестьянской газеты“—пред. колхоза Корчуганов, парторг—Богомолов.

Нарушили договор

Колхоз „Новый быт“ заключил договор с Топкинской МТС, по которому машино-тракторная станция должна вспахать в колхозе 60 гектар. Этот договор МТС нарушила. Она дала один трактор сразу на два колхоза.

За 9 дней трактор вспахал в колхозе „Новый быт“ только 9 гектар. Сейчас тракторист оставил трактор в поле, а сам уехал в МТС.

Спрашиваю, кто разрешил работникам МТС нарушать договор и срывать сев в колхозе?

Пред. колхоза Кутыкин.

Соревнуемся на лучший сев

В колхозе „Призыв Ленина“, бригады колхоза соревнуются на лучшую работу. Все колхозники охвачены соревнованием. Соревнуются пахаря с пахарями, бороновалоки с бороновалогами. Бригадир Севолоб Сергей, Буйный Филипп строго следят за качеством сева.

Лапик Андрей.

Нет дисциплины

Бригадир тракторного отряда № 4 Щека Усть-Сосновской МТС было дано распоряжение старшим агрономом т. Усольцевым свои трактора перебросить в отстающий колхоз „Сталинское поле“, поля которого находятся на расстоянии полтора километров, это распоряжение Щека не выполнил. После чего директор МТС Гладских передал бригадире Щека телефонограмму, в которой предлагал немедленно начать работу на полях „Сталинское поле“, но и этот приказ директора он не выполнил. Бригадир Щека надо призвать к порядку. А также заставить дирекцию МТС укрепить дисциплину среди трактористов.

Синицын.

Председатели колхозов и директора совхозов срывают школьные посевы

В январе месяце школами были заключены договора с колхозами и совхозами на посев для школ. Но колхозы этих договоров не выполняют. На 20 мая мы имеем школьного посева в Красноозерской школе 4 га, в Сосновской школе 2 га и в Ципинской 3,5 га, остальные школы района ничего еще не посеяли, потому что колхозы оставляют школьный посев в последнюю очередь. Так например председатель колхоза им. Ленина (Дидеево) тов. Черкасов обещает сеять школе лишь в июне месяце.

Райисполком предложил председателям колхозов и директорам совхозов произвести посев школам согласно договоров не позднее 25 мая. Невыполнение этого распоряжения Райисполкомом будет рассматриваться как нежелание участвовать в строительстве советской школы и обеспечении горячими завтраками школьников.

Богданов.



За позорное отставание в весеннем севе, за плохую организацию труда в полеводческих бригадах занесены на черную доску:

- Пред. колхоза „КРАСНЫЙ ПАХАРЬ“ Аняшев.
- Пред. колхоза ИМ. ЯКОВЛЕВА Ницук, парторг Гришачов.
- Пред. колхоза „ГЕРОЙ ПИОНЕР“ Фирсов и парторг Трапезов.
- Пред. Усть-Сосновского сельсовета—Мирошниченко, парторг Закревская.
- Пред. колхоза „ПРОЖЕКТОР“ Опарин.
- Пред. колхоза „МАЯК“ Крупко.
- Пред. колхоза „СТАЛИНСКОЕ ПОЛЕ“ Синицын.
- Пред. колхоза „БОЕВОЙ МАЙ“ „Ермошкин добившийся перелома в севе, с черной доски снимается.

Бригадир Прибыткин защищает лодырей

Бригадир первой бригады колхоза „Новый быт“ Пининского с-совета Федор Прибыткин к работе относится халатно. Есть много слушателей, когда честным колхозникам, хорошо работающим, бригадир Прибыткин начисляет меньше трудней чем лодырям, тем которые глоткой берут, мастера покрывать.

Особенно в рвачестве отличается Барсуков Семен известный в колхозе своим варварским отношением к лошадям.

Бригада Прибыткина далеко от стала от второй бригады, а ведь лошади у них совершенно одинаковы. Во второй бригаде одной сеялкой больше засевают чем в первой двумя, потому что здесь работать начинают поздно, работают с прохладцей, а во второй бригаде работают с темна до темна, почти все колхозники переделы полняют нормы, понятно, что и мас совая работа в бригаде Прибыткина отсутствует. Вот еще пример: в бригаде Прибыткина на заем под писались 370 руб., а во второй на 1500 руб.

Пастухов.

Охвачены соревнованием

На полях колхоза „Призыв Ленина“ Юрьевского с-совета широко развернуто социалистическое соревнование и ударничество. Все бригады, бригадиры, пахаря и бороноволки соревнуются.

Комсомольцы колхоза взяли шефство над лошадьми. Партгруппа развернула массово-политическую работу. Имеется план занятий. Пред. колхоза тов. Латыш ежедневно бывает на культурном хуторе и проводит там в обеденный перерыв и вечером занятия с полевыми бригадами.

Лапик.

Совхоз № 319 затягивает сев

В совхозе №319 сев развертывается очень медленно. Особенно плохо проходят полевые работы на ферме №3. У управляющего фермой Мирошниченко долгое время были мокрые настроения. Он ссылался на то, что сеять сыро. В результате полевые работы начаты с опозданием и сев затянулся.

На ферме №2 сев начали свое время. Здесь трактористы вы полняют и перевыполняют нормы выработки. Бригадир тракторной бригады т. Сыров умело руководит работой.

Г.

На борьбу с сусликами

Перед колхозами стоит задача не только по-большевистски справиться с весенним севом, но и защитить его, поэтому каждый колхоз должен включиться в активную борьбу с вредителями сельского хозяйства.

В колхозе „Путь к социализму“ организовали бригады и ведут борьбу с сусликами.

По другому отнеслись к этому важному делу другие колхозы. Пред. колхоза „Новый путь“ на вопрос, почему не ведете борьбы с грызунами, ответил: „Если будет хороший урожай, хлеба хватит и для нас и для сусликов“.

На полях колхозов „Пролетарская победа“, „Нацмен“ и другие сусликов не уничтожают, полевые вредители портят хлеба.

Сизев.

КОЛХОЗЫ ТОПКИНСКОГО Р-НА ВКЛЮЧИЛИСЬ В СТАЛИНСКИЙ ПОХОД

за высокий урожай, за развитие соц. животноводства и вступили в соц-соревнование. Посеяно на 21 мая в %:

Кто соревнуется	С кем соревнуется	Кто соревнуется	С кем соревнуется
им. Куйбышева 51,8	Эйхе 47,9	КИМ 74,8	Майский вечер 64,4
ВЦИК 56,8	Эйхе 47,9	Призыв Ленина 62,3	им. Сталина 62,3
2-й большев. сев 59,8	7 с'езд советов 21,6	им. Ленина (Сол) 49,2	им. Урицкого 61,0
9-ое января Ш. 56,7	Память Ленина 64,7	Канап 47	Большевик 70,1
Память Ленина 64,7	Ударная 53,5	Красная нива 72,6	Красная поляна 68,5
Герой пионер 46	Ударная 53,5	им. Пугачева 69,0	Красная звезда 79,7
Свободный труд 36,3	им. Кирова 37,7	Долой темноту 31,5	Боевой май 60,3
им. Калинина 75,2	Пролетар. победа 77,8	Новый мир 48,7	Охотник 39,1
Красная зорька 54,7	1 мая 54,7	Память Ленина 64,7	Прожектор 38,6
им. Шмидт 73,5	Красная зорька 54,7	Сталинское поле 27,6	Память Ленина 64,7
Красный пахарь 51,4	Трудовое знамя 66,2	им. Яковлева 45,2	Комсомолец 41,1
Смычка 52,1	Украинка 60,8	12 лет Октября 45,5	Путь Ленина 42,8
им. Урицкого 61,0	М. Горький 72,0	Новый быт 68,0	Пионер 48,5
Первый шаг 42,2	Культурный путь 85,8	9-е января П. 100	Трактор с. н
Реввоенсовет 65,5	им. Калинина 75,2	Объединение с. н	Пролет. победа 77,8
Путь к социал. 71,7	Нацмен 66,4	Сознание с. н	Нацмен 66,4
Ударник 100	им. Крупской 63,3	Землероб 58,9	Комбайн 41,9

Вести с полей

Пред. колхоза „Память Ленина“ Усть-Сосновского сельсовета Юрий Н. П. на бригадном культстане бывает редко. Посевная в колхозе проходит самотеком. У бригадиров нет ежедневных рабочих заданий, так как Юрий бригадиром не руководит. За весь период по севной Юрия с бригадиром ни разу не обсуждали о ходе сева. Все это плачевно отразилось на темпах сева в колхозе.

С/х артель „Память Ленина“ по зорно плетется в числе обозников.

Колхозник.

Единоличник дер Бархатово Колотовского сельсовета Фетисов Дмитрий в 1931 г. лишился избирательных прав за спекуляцию.

Вот уже 4 года как Фетисов категорически отказывается от посева.

Несмотря на это сельсовет Фетисова к ответственности не привлекает.

Гришанов.

Суглобов Сергей и Ортеменко Ефим из третьей бригады колхоза им. Яковлева Колотовского сельсовета напугали на глубину 12-14 сантиметров. Бригадир этой бригады Ревлюк Устин и редактор стеной газеты Фоменко Иван смотрят на такую безобразную обработку земли сквозь пальцы, не заставляют бракоделов исправлять свою работу, аккуратно начисляя им трудодней. Между тем эта бригада включилась в поход за высокий урожай.

Гришанов.



За обедом в поле.

НЕ ОСЛАБЛЯЙТЕ РАБОТУ ПО ЗАЙМУ

В день объявления в газетах постановления правительства о выпуске нового займа „Второй пятилетки“ во всех организациях проводили митинги и беседы. Рабочие, служащие приветствовали новый заем. 5 мая подпиской на заем было охвачено 15 организаций на 100 проц.

Осино-Гривский, Лукошкинский, Усть-Сосновский, Черемичкинский и другие с-советы охватили займом на 40 проц. всего населения. В совхозе 170 на 6 мая было охвачено 145 человек на сумму 18325 руб. Активное участие принимали женщины нацменки колхоза „Канап“ и Нацмен. Они включились в краевое соревнование.

В колхозе „Нацмен“ займом охвачено на 3065 руб., собрали денег больше чем на 20 процентов к общей подписной сумме. В колхозе „Красная поляна“ (Зарубинского с-совета) собрали денег на заем 21 проц. подписной суммы. В колхозе „Пролетарская победа“ собрано 1500 руб.

В реализации займа наш район вышел по краю в передовые ряды,

но этого мало, успех с-советов и в целом всего района будет зависеть от того, как обеспечим поступление денег за заем. По с-советам охвачено подпиской 7017 человек на сумму 341250 руб., всего по району займом охвачено 11887 человек на сумму 546350 р.

Поступило денег от с-советов: Соломинского 113 р., Юрьевского 25 р., Хорошеборского—155 р., Зарубинского—1137 р., Шишинского—40 р., Глубокинского—170 руб., Лукошкинского—195 руб., Усть-Сосновского—60 р., Черемичкинского—1750 р., всего поступило наличных денег по району 5787 руб., это очень мало.

Многие с-советы займовую кампанию проводили не плохо, не плохо работал и актив. Осино-Гривский с-совет (пред. Михайлов) реализацию займа прорели хорошо, на

достигнутых успехах успокоились и сейчас мобилизацией средств за заем абсолютно не занимаются, из 54840 руб. подписной суммы ни копейки не собрано.

Не лучше дело обстоит и в Ципинском с-совете (пред. с-совета Витченко), из реализованной суммы 13025 р. также ни копейки не собрали. Комсомы и финсекции этих с-советов успокоились и ни чего не делают.

Мерилом успеха в реализации займа является получение денег за заем.

Комсомы, финударники, шефы сберкасс—комсомольцы, с-советы, активисты! Развертывайте работу, организуйте сбор денег за заем, боритесь за первенство в краевом соревновании!

А. С.

Все колхозники подписались на заем

В колхозе „Первое мая“ Зарубинского сельсовета колхозники охвачены подпиской на заем на 100 проц. на сумму 2666 руб. Активно проявили себя в работе зай-

мовской кампании Каминская Александра, Родионов, Казаков, Терехов, Сиворонов. Они проводили массово-разъяснительную работу среди колхозников.

Савин.

Первенство в конкурсе за второй фермой

В совхозе 319 ударников животноводства премировали; Альникову А. телкой, она выиграла больше ста телят и ни один не пал. Шемчук Анна, бригадир-телятник фермы № 2, сохранила молодняк от падежа особенно за апрель, народилось 53, сохранила полностью. Шемчук А. премировали телкой.

Вторая ферма получила красное переходящее знамя от комитета комсомола за сохранение молодняка и выполнение плана молпродуктов.

Ферма включилась во всесоюзное соревнование.

ГЕК.

Правление колхоза животноводством не интересуется

Правление колхоза „КИМ“ состоит из животноводства не интересуется. Назначили трех подростков пастухами, одного для овец, двоих для дойных коров. Эти подростки сгоняют два табуна вместе и пасут.

Зав. МТФ Чернов на выпасах не был.

Военец.

Бесхозяйственность

В колхозе „Майский вечер“ Ципинского сельсовета вокруг скотного двора на три метра толщиной накоплено навоза. Телята стоят по колена в грязи и очень тощие. На весь телятник только три ведра. Правление колхоза на МТФ мало обращает внимания.

Зайцев.

Сменилось пять председателей

Председателя животноводческой секции Соломинского сельсовета не знают не только доярки, но и сам пред. с-совета Барбышев.

Барбышев животноводством совершенно не интересуется. За 1935 г. сменилось пять председателей секции. В результате план мясной поставок колхоз „Канап“ не выполнен, конская случная кампания проходит скверно: из 67 конематок в колхозе им. Ленина случено 23. Удой молока два литра на дойную корову.

Зоотехник.



Простой вагонов тормозят переброску срочных промышленных грузов.

УСКОРИТЬ ОБОРОТ ВАГОНА

Ускорить оборот вагонов — значит выполнять государственный план погрузки, это значит ликвидировать отвалы угля, кокса, руды и перебросить их от мест добычи к месту потребления.

Постановление правительства и приказ Наркома путей сообщения тов. Кагановича № 100/Ц обязывает всех отправителей и получателей сократить простой вагонов под погрузкой и выгрузкой не менее чем на 15 проц. Простой под погрузкой и выгрузкой хозяйственных грузов дороги должен быть сокращен не менее чем на 25 процентов.

Простой вагонов на ст. Топки слишком велик. Задание 18 час., а фактически простой исчисляется в 20-25 часов.

Простой вагонов под коммерческими операциями очень во многом зависит от работы отправителей и получателей грузов. Транспорту нужна помощь от организаций, т. е. от отправителей и получателей. Этого на деле нет.

Из помещенной ниже таблицы видно, как отдельными организациями задерживаются вагоны под выгрузкой.

За май месяц

Наименование получателя	Наимен. груза	Кол. вагон. прост. именов. прост.	Полная про. ст. ваг. в час.	Факт. про. ст. в час.
Заготзерно	Овес	23	68	190
	Мука	8	17	51
Нефтебаза	Керосин	1	3,5	121
	Вино	1	3,5	17
Сибторг	Посуда	1	5	8,5
	Вино	1	3,5	7,5
Главспирт	Уголь	73	192	466
Склад топлива	Раз. груз.	1	2,5	60
ОРС депо	Цемент	1	3	29
Совхоз ОРС депо	Известь	1	5	10,5
РайОНО	Доски	3	7	15
ПЧ-14	Алебастр	2	9	17
	Кирпич	4	12	23

За сверхсрочную задержку вагонов получатели платят штраф за первые 12 час. по 1 руб. с вагона в час, а за последующее время штраф увеличивается. За сутки платится 36 руб., за двое суток 156 руб., за трое суток 300 руб. с вагона.

Топкинская нефтебаза уплатила за простой одной цистерны 1782 руб. и плюс к этому 300 руб. штрафа за ее переотправку. Совхоз ОРС депо уплатил за один вагон 56 руб., а ОРС депо 294 руб.

Соль Райпотребсоюза находилась под открытым небом в течение 5 суток и за хранение ее взыскано 91 руб. Совхоз № 317 уплатил за хранение жмыха 330 р., совхоз ОРС депо за хранение цемента — 118 руб.

Вывозка в несвоевременной погрузке и вывозке грузов отдельные люди. Поэтому надлежит установить, что бы расход за простой и хранение грузов относился за счет конкретных виновников.

Ликвидировать отставание транспорта и в частности поставить на должную высоту работу станции Топки можно только совместными усилиями всех организаций отправляющих и получающих грузы. Необходимо, чтобы не только транспортники мобилизовали себя на выполнение приказа об ускорении оборота вагонов, но и все пользующиеся услугами транспорта.

Мотил.

УСТРАНИТЬ В СОВХОЗАХ БЕЗОБРАЗИЯ

Когда же совхоз рассчитается? Уберите самодура и пьяницу

Во время перевыборов рабочего комитета совхоза № 318, рабочие в своих наказах предлагали построить на фермах клубы, детплощадки, оборудовать сады и приобрести духовой оркестр. Однако рабочий комитет не выполнил ни одного пункта наказа. Дирекция совхоза должна рабочему около 10 тыс. рублей и деньги не переводит. Когда же наконец совхоз рассчитается с рабочим комитетом?

Жез.

Зарплату дали по выбору

За три месяца не платили зарплату рабочим совхоза ОРС депо. К первому мая дали зарплату, но опять-таки не всем, а по выбору. Мне не дали ни копейки денег и я с семьей в 8 человек 1 мая вынужден был сидеть без покупок и не было денег на хлеб.

Но и после праздника зарплату мне опять не дают — жить совершенно нечем, тогда как бухгалтер совхоза Златковский по „благу“ дает аванс своим друзьям по 350 рублей.

Тракторист Степанов.

Обещают, а ничего не делают

Рабочие совхоза № 318 живут в скверных условиях, в квартирах грязно и побелить нечем, около домов нет уборных. Рабочие решили посеять картошки. Директор обещал выдать аванс для приобретения семян, но обещание осталось обещанием, а рабочие остаются без огородов.

Жез.

Пьяница руководит строительством

Прораб совхоза № 318 беспрочно пьянствует, а рабочие вынуждены делать прогулы. Строительство в совхозе движется черепашкой теминами. Так например пять месяцев тому назад начали строить изолатор, три месяца строили и бросили, а потом стены разошлись и теперь надо его снова рестраивать.

Управляющий третьей фермы совхоза 318 Торгунаков Гавриил вызывающе ведет себя с рабочими. Часто по его вине задерживается выдача заработной платы. Он два дня пьянствовал и не выходил на работу. Торгунаков всячески ругает и оскорбляет рабочих. Самокритика на ферме заката.

Орлик.

Примите меры

В совхозе №319 ветеринар Василий Полей растратил много инструментов и медикаментов. Ни какого учета в расходовании медикаментов он не имеет. Инструменты присваивают и теряют.

В колхозе им. Фрунзе Юргинского района Полей под медикаменты получил три пуда муки, два центнера картофеля, этот же Полей поехал в Козлово, угробил колхозную лошадь. Директор совхоза Нестеренко, зная об этих безобразиях, никаких мер не принимает.

Н. В.

Работа на авось

План строительства в совхозе № 319 в мае месяце сорван по вине директора Нестеренко и прораба Юдина. Никакой подготовительной работы к строительству не вели. Ждали, что вместе с весной придут к ним рабочие. Проходит май, а в совхозе рабочих еще нет. В совхозе строят на авось, без всяких планов, обыкновенно директор указывает пальцем в окно — стройте там, и начинают закладывать фундамент.

Комсомолец.

Открытое письмо ко всем колхозникам Топкинского р-на

Товарищи колхозники! Я Цинев Егор, колхозник колхоза „Земле роб“ Черемичинского с-совета, хочу вам рассказать, как я организовал себе плодовый сад. Еще в 1931 году я достал первые плодовые деревья у садоводов в Кемерово. Вот уже с тех пор прошло 3 с половиной года и в моем индивидуальном саду имеется 50 яблонь. В 1934 г. уже я получил плоды от 11 деревьев. Одно из них дерево дало 95 ябл. другие деревья дали по 35 шт. Я имею в своем саду также и вишни, сливы, крыжовник, имею землянику, абрикосы и ряд других плодовых деревьев.

Когда я стал организовывать себе сад, то на нашем поселке Александровка все старика смеялись надо мной, и называли меня бестолковым: разве могут расти в Сибири яблоки и другие фрукты. Но я упорно взялся за развитие своего сада, в Сибири яблоки растут. В прошлом году я получил плоды и наделил наших колхозников плодами деревьев.

Я советую всем колхозникам Топкинского района и руководителям колхозов не бояться того, что у нас не будут расти яблоки и другие фрукты, нам нужно как можно больше и быстрее разводить сады в Сибири.

Мне очень странно то, что ряд колхозов до сего времени еще не забрал плодовые деревья для разведения садов, как колхоз им. Калинина Хорошеборского с-совета. „Завет Кирова“ Черемичинского с-сов., им. Сталина, „Призна Ленина“, им. Ленина, „Большевик“, „9-е января“, „Пионер“, „Память Ленина“, „Сталинское поле“, „ВЦИК“, им. Эйхе, „Свободный труд“, „Герой пионер“, „9-е января“ (Шивинск. с-сов.). И это еще не полный перечень тех колхозов, которые не забрали свои саженцы. Я советую руководителям этих колхозов, как можно быстрее забрать свои саженцы и разводить плодовые сады.

Садовод Е. Цинев.

„Начальство крипиковать не дозволено“

На стене, поблескивая яркими красками, висел только что выпущенный четвертый номер стенгазеты „Колос“ (колхоз „Первое мая“ Зарубинского с-совета).

Пред. колхоза Савин и парторг Родионов, прочитав заметки о колхозных лодырях и о пьянстве сто рожа, весело смеялись.

—Занятно—говорил один из них. —Ловко критиковали—подтверждал другой.

—Надо было бы еще конюха Кузьмича прописать, я его на днях тоже пьяным видел.

Он еще хотел что-то сказать, но слова застряли у него в горле. Лицо быстро налилось кровью и побагровело.

Да и было от чего прийти в бешенство—в следующей заметке со всеми подробностями описывалось пьянство двух друзей—председателя колхоза и парторга, а под заметкой красовались две пьяные рожи, раскрашенные акварельными красками.

—Какое начальство—сказал первый.

—Резанули чертовы писаки-от ветил второй.

—Вздуть надо негодяев. —Вздуть это мало. Газетку—то надо... того..

Танцованно перемигнувшись, они отошли в сторону.

Через четыре часа было обнаружено, что стенгазета бесследно исчезла.

Члены редколлегии после бесплодных поисков, мобилизовав все наличие своих сил, выпустили новый номер, да еще добавили заметочку о спекуляции Родионова колхозным хлебом.

Увидев новую газету, Родионов взбесился пуще прежнего.

—Ах вы, сучьи дети—кричал он на членов редколлегии—вы что же это, начальство высмеивать вздумали, да ведь мы вас за это, вздумем как сидорову козу.

С этими словами он подошел к стене, сорвал газету и скрылся у себя в кабинете.

Дальнейшая судьба четвертого номера стенгазеты „Колос“ никому не известна.

Прошел месяц.

Газета аккуратно вывешивалась на стене, но писали в ней только

о колхозниках—заметок о начальстве не появлялось. Но вот в седьмом номере редколлегия снова дерзнула и напечатала заметку об очередной пьянке Родионова и Савина.

Повторилась древняя история, что и с четвертым номером, с той лишь разницей, что газета на этот раз и на стенке не повисела—Родионов немедленно ее конфисковал, сунул в печку и зажег.

Видя как огонь безжалостно пожирает любимую газету, члены редколлегии уныло опустили головы—на глазах у них роинками блеснули слезы, а Родионов довольный своим подвигом напутствовал:

—Критиковать мы вам не запрещаем, но нам хоть самого черта критикуйте, а начальство высмеивать.. извините... Этот вопрос можно сказать строго политический. Вот ежели хотите без скандала, так принесите мне все заметки на контроль, а я буду на них резолюции чиркать,—что значит можно печатать и чего нельзя.

—Так—то вот... А то вы вон чего удумали.. Начальство без разрешения критиковать. А Ш.

Похороны погибших поварищей работников советской авиации

МОСКВА. На фронте Дома союзов склоненное гигантское алое знамя, оно перевито траурным крепом—знаком большевистской скорби.

* В 11 часов тихо открываются двери, и непрерывной лентой по широким мраморным лестницам поднимаются люди в зал, наполненный запахом живых цветов и звуками траурных симфоний. Через Колонный зал идет вся Москва. Проходят старые рабочие с суровыми нахмуренными лицами, пионеры, которые склоняют свои знамена и поднимают руки в знак последнего прощального салюта.

* В 14 часов 50 минут в зал входит товарищ Сталин и с ним товарищи Молотов, Каганович, Орджоникидзе. Любимый вождь трудящихся, вместе со своими друзьями и соратниками, становится к траурному постаменту. В течение пяти минут товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Орджоникидзе несут почетный караул у праха отважных сынов нашей прекрасной социалистической родины. Глубокой скорбью омрачено лицо великого вождя и учителя, чуткого и отзывчивого друга всего трудящегося человечества.

* В 16 часов 20 минут доступ в

зал прекращается. Свыше 100 тысяч трудящихся столицы с 11 часов утра прошли через Колонный зал.

* В 18 часов 25 минут траурный кортеж вступает в ворота Новодевичьего кладбища.

— От имени Московского областного и городского комитетов партии, Мособлисполкома, Моссовета и Московского совета профессиональных союзов—говорит тов. Соколов, — выражая глубокую скорбь по поводу трагической гибели отважного героического экипажа самолета „Максим Горький“ и лучших ударников ЦАГИ. Нет таких слов, которыми можно выразить всю тяжесть понесенной утраты, потому что при этой катастрофе мы потеряли преданных и отважных сынов нашей великой родины.

В 19 часов 10 минут тов. Хрущев объявляет траурный митинг закрытым.

Урны с прахом погибших замуровываются в древнюю стену Гробы опускаются в могилы, над ними вырастают небольшие холмики, осыпанные живыми цветами.

Торжественно звучит гимн освященного труда, „Интернационал“.

ТАСС.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Лишился выигрыша

В 1930 году я сдал в Усть-Сосновскую сберкассу на хранение облигации третьего решающего года пятилетки. В числе облигаций была одна на 5 руб. № 07391. Эта облигация выиграла 250 руб. (на целую облигацию выигрыш пал 5 тыс. руб). Когда я пришел за выигрышем, то работники сберкассы взяли у меня книжку и об-

менили облигацию—в книжке номер переписали, так я и не получил выигрыша.

Давыдов Ефим.

ОТ РЕДАКЦИИ: Редакция просит прокурора немедленно расследовать факт мошенничества работников Усть-Сосновской сберкассы и привлечь виновных к ответственности.

Детплощадка без надзора

Полуразрушенный дом стоит не огорожен, кругом кучи навоза и сор, окна побиты, внутри нет никакой мебели, полы грязные. Даже уборной около дома нет, ребяташки оправляются кругом дома. В таком состоянии находится детплощадка в колхозе им. ВЦИК Лукошкского с-совета. Правление колхоза несколько не заботится о воспитании молодого поколения.

Ивашков.

Рука руку моет

В колхозе им. Крупской Ципинского с-совета с урожая 1934 года огородник Турбов Карп сгноил 15.000 головок чеснока, много картофеля и других овощей. Бывший в то время счетоводом колхоза Шелковий скрыл преступления Турбова, совершенно не заприходовав эти овощи. Так им обоим до сих пор это сошло с рук. Нужно наказать расхитителей колхозного добра.

Колхозник.

Рябиков саботирует

Пред. колхоза „Созвание“ Черемичинского с-совета Рябиков не выполняет план мясопоставок по-

Берут под крылышко лодырей

Дирекция Усть-Сосновской МТС, не согласуя с правлением колхоза и парторганизациями, берет колхозников и посылает на курсы. Из колхоза им. Яковлева взят лодырь, находящийся под судом Родионов, послан на курсы шоферов.

Пред. Колотовского с-совета Бадуров на должность секретаря с-совета взял Лагуткина тоже человека неблагонадежного. В советские учреждения, а также и на курсы, надо подбирать из лучших ударников.

Гришанов.

Не работают с пионерами

С пионерским отрядом Ципинской школы не ведется никакой работы. Комсомолка пионервожатая Сулаева ссылается на то, что она не имеет никаких указаний РайОНО и райкома комсомола.

Ганчун.

Рябиков саботирует

Пред. колхоза „Созвание“ Черемичинского с-совета Рябиков не выполняет план мясопоставок по-

50 килограмм, ни килограмма не сдали в счет мясопоставок.

Ситяев.

Пашут на кованых лошадях

Бригадир огородной бригады колхоза им. Ленина Соломинского сельсовета Капитон Воронков хорошо знает, что нельзя пахать на кованых лошадях. Но до сих пор у него в бригаде лошади еще не раскованы. Часто во время работы

они наступают шипами подков друг другу на ноги, от этого начинают хромать, выходят из строя, это затягивает окончание сева. Воронкова за издевательство над лошадьми надо наказать.

Колхозник.

Почему город называется Топки?

Откуда город Топки получил столь странное название—доподлинно неизвестно. Однако есть основание утверждать, что это название произошло от слова „топь“. Тот, кто хоть один раз побывал в Топках, не будет возражать против такого вывода, ибо ему самому наверняка пришлось месить непролазную грязь топкинских улиц.

Кто-то из работников горсовета годиков этак пять тому назад поболел о городских жителях и в центре города устроил деревянные тротуары, но теперь от них остались только жалкие остатки. Да же у здания горсовета вместо тротуара торчат одни полусгнившие столбики.

Заведующий районным отделом связи получил две почтовых полудневных автомашины. Ежедневно он ходил, исследовал состояние грязи на городских улицах и наконец решил, что пора ехать на машинах. 10 мая полугонная машина, поблескивая свежей краской, с фырканьем выкатилась из гаража и направилась по улице „Революции“.

Против городского совета в луже застряла телега с углем. Возчик, утлая в грязи, бил лошадежку вожжами, суеился, помогал за колесо, но телега не поддавалась. Колеса все глубже погружались в грязь.

Шофер, надеясь на свою удачу, газочул, предлолагая проскочить злополучное место, но машина зарывшись в грязь по самый радиатор, увязла, колеса, продолжая крутиться, разбрасывали по сторонам жидкую грязь.

— Леший вас несет, разве не видите, что на лошади проехать невозможно, а вы с машиной хотели проехать...—гневым голосом произнес владелец застрявшей телеги.

С верхнего этажа городского совета открывался панорама центральных улиц города. Стоя у окна, пред. горсовета Солдатов и зав. коммунальным отделом Курников наблюдали за происходившим. Кроме застрявшей около горсовета машины и груженой телеги, на других улицах они видели еще два грузовика засосанных в грязь и 3 телеги.

— Эх, как мучаются бедняги,—с сожалением произнес пред. горсовета,—спасательную экспедицию что-ли организовать?

— Я это в момент обтяпаю!—вскрикнул

Срывают работу связи

Агент связи Сапожников в совхозе № 170 работает в таком помещении, в котором добрый хозяин скот не стал бы держать. Грязное подвальное помещение, двери и окна разбиты.

Пред. Пинигинского сельсовета Пастухов не выписывает для себя ни одной газеты, считает, что ему чтением заниматься не следует—но восток он может узнать от деревенских бабушек. Для избыв читальни выписан один единственный экземпляр газеты „Ленинский путь“. Агентство он поместил в грязной прихожей сельсовета и дал разбитый стол.

Письмоносец колхоза „Прожектор“ ежедневно срывает доставку газет в поле потому, что не успевает пешком обойти 4 полеводческие бригады, разбросанные на большом расстоянии. Пред. колхоза Опарин лошадь письмоносцу не дает.

До каких пор работники сельсоветов, колхозов и совхозов будут срывать доставку почты?

Полонский.

„Мы и так все знаем“

Руководители колхозов „Прожектор“ и им. Кирова Топкинского р-на не выписывают газет для левых бригад и не хотят выписывать. Они говорят: „нам не надо газет, мы и так все знаем“.

Письмоносец.

Комсомолец колхоза им. Бубнова Асакин Иван ответил письмоносцу: „я лучше водки литр выпью, чем выпущу газету“.

Скукина.

Маленький фельетон

Почему город называется Топки?

зав. коммунальным отделом и стремительно выбежал из кабинета. На первой ступеньке высокой лестницы он лоскользянулся по грязи и прогрохотал вниз через все 12 ступенек.

Оставшись один пред. горсовета налил из графина воды и хотел было напиться, но вдруг обнаружил, что вода имеет какой-то желтый цвет и похожа на лужу. Он вызвал к себе сторожика и, кивнув ей на графин, произнес:

— Ты чем же это, милая, нас поить вздумала?

— Что же я поделаю, Иван Николаевич, оправдывалась сторожиха,—езде теперь такая вода. Все городские колодцы обшарила, лучше не нашла.

Нельзя сказать, чтобы горсовет не заботился о благоустройстве города потому, что на следующий день по всем улицам около грязных дожков и луж стояли колышки, а на колышках прибиты доски с надписью: „здесь проезд воспрещен, ибо можно утонуть в грязи. А кто не послушает и поедет, пусть не обижается на горсовет“.

Как маяки стоят по улицам колышки, а машины и телеги не перестают тонуть. Днем—то еще ничего, а вот ночью попробуй-ка.. углядеть эти самые колышки!

А. Шестаков.

Отв. редактор М. Крохин.

Топкинский Райпотребсоюз в связи с ликвидацией горПО с 25 мая по 15 июня проводит перерегистрацию всех членов кооперации гор. Топки.

Пред. правления РПС Пшеничников.

Утерян паспорт на имя Литягина Андрияна Андреевича.

Найденный документ направить по адресу: Ст. Плотниково, совхоз „Заря“, ферма ЗРК.



Способ выдавливания личинки Овода руками

Колхозники! Рабочие совхозов! Комсомольцы! Члены ОСО! Доярки! Скотницы! Пастухи! Гуртоправы!

Не упустите время! Сейчас же начинайте борьбу с КОЖНЫМ ОВОДОМ!

НЕМЕДЛЕННО ОРГАНИЗИРУЙТЕ ударные бригады по истреблению личинок овода, который наносит ежегодно миллионные убытки социалистическому животноводству!

Способы удаления личинок:

1. Механический—ручное выдавливание. Выдавленные личинки должны обязательно уничтожаться сжиганием или раздавливанием. Механический метод проводится, когда личинка поддается легко выдавливанию.

2. Химический способ борьбы. Проводится путем впрыскивания в желвак при помощи шприца или масленки медикаментов: креолина, четыреххлористого углерода и в жидком виде мазь-фенола, или втираем в желвак последнего, очистив предварительно желвак от гнойных пробок.

Дозировка: Упомянутые медикаменты применяются в количестве от 0,5 до 1,5 грамма на один желвак.

ВРЕМЯ БОРЬБЫ с каждым оводом с 1 апреля по 1-е июля

ЧЕТЫРЕХКРАТНАЯ ОБРАБОТКА СКОТА ОБЯЗАТЕЛЬНА

За всеми советами обращайтесь на райветучастки.

ВСЕ за 100 проц. выполнение постановления Запсирайсполкома от 25 февраля за № 245.

Ветуправление КрайЗУ.